

# Naše mesto

**Noviny občanov mesta Strážske**  
ROČNÍK IX. / číslo 7-8 29. september 2007

## Z ROKOVANIA MESTSKÉHO ZASTUPITELSTVA Schválili záverečný účet mesta

V čísle 5-6 Naše mesto sme informovali o májovom zasadnutí. Odvtedy rokovali poslanci v júni a auguste. Zasadnutia viedol primátor mesta. Dôležitými bodmi bolo schválenie záverečného účtu mesta za minulé ročné harmonogramu prípravy rozpočtu mesta na roky 2008-2010.

**Mestské zastupiteľstvo 28.6.2007 po prerokovaní zobralo na vedomie:** plnenie úloh z uznesení, pripomienky zo zasadnutí MsZ, odborné stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu za rozpočtový rok 2006, doplnenie počtu žiakov ZUŠ Strážske k správe o hospodárení škôl a školských zariadení za rok 2006, prehľad o stave poplatku za komunálny odpad na rok 2007, prehľad o prenájme nebytových priestorov k 31.5.2007.

**Poslanci po prerokovaní schválili:** ● Záverečný účet mesta Strážske za rok 2006: a) celoročné hospodárenie mesta Strážske za rok 2006 sa schvaľuje bez výhrad, b) pridelenie prebytku hospodárenia za rok 2006 vo výške 3 067 840 Sk do rezervného fondu ● VZN č. 2/2007 o podmienkach, finančných príspevkoch a spôsobe realizácie opatrení sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately ● Konceptiu rozvoja sociálnych služieb Komunitný plán mesta Strážske 2007-2013 ● Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2007 ● Odpredaj pozemkov: parc. č. 1458 o výmere 1288 m<sup>2</sup>, parc. č. 1561 o výmere 1767 m<sup>2</sup> pre Ing. Gabriela Kaňucha, Štúrova 547, Strážske za cenu 50 Sk/m<sup>2</sup> ● Prenájom pozemku parc. č. 1823/4 druh pozemku zastavaná plocha vo výmere 1360 m<sup>2</sup> v zmysle geometrického plánu č. 36183415-72/2007, nachádzajúci sa na Krivošianskej ulici, odčlenený od parc. č. 1823/2 druh pozemku zastavaná plocha vo výmere 2812 m<sup>2</sup> pre NEK Slovakia, s.r.o., Š. Kukuřu 12, Michalovce za cenu 150 Sk/m<sup>2</sup> ročne ● Spoluprácu obce s občianskym združením Rescue team Slovakia a spoločnosťou Slovak radar, a.s. pri realizácii projektu Chráni si svoje dieťa ● Pridelenie bytov: Varga Miroslav, U-3/A-3, na 3 roky, Pavolková Mária, U-3/C-5 na 3 roky ● Predĺženie NZ: Pacola Ján, CH-A/8, do 31.9.2007, Hudec Jozef, CH-A/12, do 31.9.2007, Čurňa Slavomír, CH-A/20, do 31.9.2007, Šurmaneková Dušana, CH-A/44, do 31.9.2007 ● Navýšenie pracovného úväzku pre Ruženu Kudravú v zmysle platných noriem na dobu pokiaľ sa bude starať o dvoch opatrovancov (Hajdučko, Kudravý).

**Mestské zastupiteľstvo 23.8.2007 po prerokovaní zobralo na vedomie:** plnenie úloh z uznesení, pripomienky zo zasadnutí MsZ, informáciu o potrebe zriadiť mestské kompostovisko a nákladoch nevyhnutných pre prevádzkovanie kompostoviska, správu hlavného kontrolóra mesta Strážske o kontrole listov vlastníctva

na nehnuteľný majetok a ich porovnanie s účtovným stavom, o kontrole plnenia vybraného všeobecne záväzného nariadenia, o kontrole plnenia opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov zistených pri následných finančných kontrolách, čerpanie rozpočtu k 30.6.2007, informáciu primátora o menovaní Ing. Miroslava Kačura do funkcie prednostu MsÚ od 1.9.2007, predpokladaný plán zasadnutí na IV. štvrtrok 2007.

**Poslanci po prerokovaní schválili:** ● Harmonogram prípravy rozpočtu mesta Strážske na roky 2008-2010 ● Rozpočet MsPS mesta Strážske na rok 2007 ● Správu za 1. polrok 2007 o nakladaní s komunálnym a drobným stavebným odpadom v meste Strážske ● Nákup a dodávku kancelárskeho nábytku, stoličiek, knižnice, školského nábytku, kuchynského ná-

bytku, šatníkov do objektu Domu kultúry v Strážskom ● Návrh na použitie nerozdeleného zisku a neuhradenej straty MsPS nasledovne: a) rozdelenie hospodárskeho výsledku vo schvaľovacom konaní – rozdelenie za rok 2004, b) rozdelenie hospodárskeho výsledku vo schvaľovacom konaní – rozdelenie za rok 2005, c) rozdelenie hospodárskeho výsledku vo schvaľovacom konaní – rozdelenie za rok 2006, d) vysporiadanie hospodárskeho výsledku za rok 2004 použitím fondu reprodukcie, doúčtovanie z fondu reprodukcie na účet nerozdeliteľný zisk, neuhradená strata minulých rokov na vyrovnanie straty za rok 2006 ● Pridelenie bytov: Ludmila Dubovská, U-3/A-3, na 3 roky, Erik Dančišin, U-3/A-5, na 3 roky ● Predĺženie NZ: Martin Popik, CH-A/9, do 30.11.2007, Marta Mikeľová, CH-A/24, do 30.11.2007, Ing. Slavomír Vojtek, CH-A/38, do 30.10.2007 ●

(Pokračovanie na 2. strane).

## Ocenenia k 63. výročiu SNP

Mesto Strážske, ZO SZPB v spolupráci s ďalšími politickými a spoločenskými organizáciami v meste zorganizovali oslavy 63. výročia SNP, ktoré sa uskutočnili 28. augusta 2007. Začali sa súťažou v aranžovaní kvetov. Po skončení súťaže vystúpil krúžok poézie Zrkadlenie s pásmom pod názvom Chránim si rodnú zem v réžii G. Grmolcovej.

Kvety k pamätníku položili predstavitelia mesta, priami účastníci SNP spolu s predstaviteľmi ZO SZPB, Smer-SD, ZO KSS, LS-HZDS a predstaviteľmi spoločenských organizácií. Po štátnej hymne a básni v podaní žiaka ZŠ Stanislava Maskala slávnostný príhovor predniesol primátor mesta Ing. Vladimír Dunajčák. Zároveň odovzdal ocenenia, ktoré udelil Oblasťný výbor SZPB v Michalovciach. Medailu od Československej obce legionárskej dostali: Jozef Vasíľ, Ján Sivčo (na snímke G. Grmolcovej) a Anna Zabloudilová. Medailu Za výstavbu okresu prevzali Zita Podbehľá a Imrich Meňovčík a dakovný list Mária Bubniaková, Anna Manová a Helena Nemcová.



Na pietnom akte vystúpil spevácky zbor Rozkvet pod umeleckým vedením Mgr. Anny Makuchovej, na akordeóne sprevádzal Gabriel Uličný. Čestnú stráž pri pamätníku mali skauti.

Oslavy SNP pokračovali zapálením symbolickej vaty na počesť padlým v SNP. K prítomným sa prihovarila Helena Nemcová, členka výboru a vatre zapálil Imrich Meňovčík, člen ZO SZPB za prítomnosti priamych účastníkov SNP, členov ZO SZPB, speváckeho zboru Rozkvet, obyvateľov domova dôchodcov a ostatných. Na spríjemnenie slávnostného odpoludnia spieval SZ Rozkvet.

A. Zabloudilová

## Spev pri vatre

Deklaráciu o zvrchovanosti Slovenska – jej 15. výročie – si občania mesta pripomenuli na slávnosti v nedeľu 15. júla. Podujatie s programom folklórnej skupiny z Čaklova pripravila miestna LS-HZDS.

Význam prijatia Deklarácie o zvrchovanosti Slovenska zdôraznil v príhovore P. Džurina, poslanec NR SR za LS-HZDS. Pestrý program Čaklovčanov všetkých prítomných, medzi ktorými bol primátor mesta Ing. V. Dunajčák, veľmi pobavil. Vrele im poďakoval predseda miestnej LS-HZDS J. Mihaľo. Kytice kvetov si vslúžili folkloristi z Čaklova a moderátorka M. Karkošáková. K životnému jubileu odovzdali kyticu v závere J. Mihaľovi. Z amfiteátra bolo blízko k pripravenej vatre, ktorú pri speve slovenských piesní zapálili spomínaní predstavitelia LS-HZDS. Spev a dobrá nálada sprevádzali prítomných aj počas občerstvenia.

- olc -

Dňa 21. augusta 2007 sa uskutočnilo výberové konanie na obsadenie pracovnej pozície prednostu mestského úradu. Z dvoch prihlásených uchádzačov jeden nespĺnil kvalifikačné predpoklady, pretože nemal ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa a výberová komisia ho musela vyradiť.

## Nový prednosta

S Ing. M. Kačúrom bol vykonaný osobný pohovor a test. Splnil kvalifikačné predpoklady i požiadavky a od 1. septembra 2007 bol menovaný do funkcie prednostu MsÚ. Informáciu o jeho menovaní zobrali poslanci na vedomie na augustovom rokovaní MsZ.

- grm -

## O mini oceliarni

V zasadačej miestnosti MsÚ sa 20. júna 2007 uskutočnilo verejné pojednávanie zámeru navrhovateľa PROMT, s.r.o. Martin, zastúpeného spoločnosťou Enviconsult, s.r.o. Žilina na výstavbu mini oceliarne v Chemku Strážske. Prítomní odborníci podrobne vysvetlili zámer, technológiu mini oceliarne, vplyv na životné prostredie. Táto päť miliardová investícia predpokladá zamestnanosť pre 500 ľudí.

Prítomní poslanci, občania mesta, redakcie Korzár a Naše mesto, záhradkári z osady Chemkár a pracovníci MsÚ sa zaujímali najmä o dopad na životné prostredie, riešenie využitia a likvidácie odpadov, záťaž na cestné komunikácie, daň z nehnuteľnosti a iné.

- gg -

## Nový školský rok

Pre žiakov a pedagógov základnej školy sa 1. septembra začal nový školský rok. Bránu školy po prvýkrát prekročilo 46 žiakov 1. ročníka.

Školu bude navštevovať spolu 556 žiakov. O výchovu a vzdelávanie žiakov sa bude starať 34 učiteľov, 4 vychovávateľky, 2 farári, asistent učiteľa a 14 správnych zamestnancov.

Aj teraz majú žiaci možnosť odovzdať vzdelávacie poukazy ZŠ a svoje záujmy môžu rozvíjať v telovýchovných, branných, umeleckých, literárnych, počítačových, prírodovedných a iných záujmových útvaroch, ktorých je 39. Dve počítačové učebne v škole budú využívať žiaci a učiteľia v povinnom vyučovaní a v činnosti krúžkov. Rodičia budú môcť znovu využívať nielen spomínané učebne, ale aj telovýchovné zariadenia školy a školskú knižnicu.

Mgr. Michal Polák

# Z ROKOVANIA MESTSKÉHO ZASTUPITELSTVA Schválili záverečný účet mesta

(Dokončenie z 1. strany)

- Prenájom nebytového priestoru po A clube pre Mgr. Kamila Hajdučka, Jahodná 518, Strážske za účelom rozšírenia prevádzky (svadby, životné jubileá) Broadway klubu o výmere 237 m<sup>2</sup>
- Prenájom nebytového priestoru pre Vieru Mafaščíkovú v OD Laborec (č.9) po Allianz – Slovenská poisťovňa za účelom zriadenia kancelárie – PSS, Triangel a Avon
- Jednorazový sociálnu výpomoc vo výške 3 000 Sk pre Evu Stachovú, Okružná 453, Strážske, na mimoriadne liečebné náklady pre syna.

**Poslanci uložili:** ● Vedúce ekonomického oddelenia predpokladané finančné náklady na kúpu a dodávku nábytku do Domu kultúry v Strážskom zapracovať do návrhu na zmenu

rozpočtu na rok 2007 ● Preukázateľne oboznámiť ubytovaných v ubytovni na Ulici mládeže o ukončení ubytovania z dôvodu prevodu nehnuteľnosti mesta na KSK. **Zrušili:** ● Uznesenie č. 146/2007 zo dňa 23.5.2007, bod B/5 – pridelenie bytu pre Jána Jacka a uznesenie č. 147/2007 zo dňa 28.6.2007, bod B8 – pridelenie bytu pre Miroslava Vargu ● Uznesenie č. 141/2007 zo dňa 30.10.2006, bod B/7 – prenájom nebytového priestoru Nočný bar MaM pre Milana Gnoru. **Neschválili:** ● Predĺženie nájomnej zmluvy pre: Ivana Balogová, CH-A/18 (nedoplatok k 31.7.2007), Denisa Szucsová, CH-A/19 (nedoplatok k 31.7.2007).

Ing. V. Dunajčák, primátor mesta

# INFORMATIZÁCIA KNÍŽNICE V STRÁŽSKOM Prístup k internetu

Ešte v roku 2005 sa naše mesto prihlásilo na výzvu Slovenskej národnej knižnice v Martine do projektu Verejný internet v knižniciach SR. Cieľom projektu je vybavenie časti verejných profesionálnych knižníc výpočtovou technikou, čím sa vytvoria predpoklady na zriadenie verejných prístupových bodov k internetu. Mestská knižnica v Strážskom bola spomedzi uchádzačov vybraná a projekt sa mohol úspešne realizovať aj u nás.

Projekt sa realizuje v rámci štruktúrnych fondov, Operačného programu Základná infraštruktúra, blok E: Národné projekty informačnej spoločnosti. Oprávneným žiadateľom je Ministerstvo kultúry SR. Projekt je realizovaný v spolupráci so Slovenskou národnou knižnicou v Martine a jej partnerom Slovenskou chemickou knižnicou v Bratislave. Východiskom projektu je Program elektronizácie knižníc schválený uznesením vlády SR č. 801/2002 zo 17. júla 2002.

Čo projektom knižnica získala: server osadený dvoma procesormi, 2 GB RAM pamäte a dvoma 73 GB diskami, 8 terminálov a 8 monitorov, zdroj nepretržitého napájania, ethernetovú kabeľáž, vysokorychlostnú sieťovú tlačiareň, servis vybavenia do 48 hodín, systémovú podporu 24x7x365, bezplatné zaškolenie, servisný hotline.

Pod novým názvom Informatizácia knižníc bol projekt v tomto roku zrealizovaný a do našejestskej knižnice pribudlo kvalitné počítačové vybavenie za 400 tis. Sk. To sa nachádza v priestoroch zrekonštruovaného kultúrneho domu na Družstevnej ulici a bude fungovať pri mestskej knižnici v Strážskom.

Vybavenie knižnic umožní poskytnúť bezplatný prístup k internetu pre všetkých občanov a k dispozícii budú aj odborné časopisy, zamerané na počítačovú techniku, digitálne fotografovanie a programové vybavenie (software). Taktiež budú k dispozícii odborné publikácie s počítačovou tematikou.

Na úspechu sa podieľala predovšetkým Slovenská národná knižnica v Martine, ktorej odborné pracovníčky Ing. Katarína Krištofová, neskôr Mgr. Andrea Šmehylová ako koordinátorky projektu riadili všetky práce a poskytovali i našej knižnici potrebné informácie, ako aj všetci ďalší autori a spolupracovníci pri zariadení našej knižnice do projektu.

S potešením môžeme konštatovať, že i náš mestský úrad prípravou priestorov a vytvorením prostredia pre inštaláciu a využívanie techniky prispel k celkovému úspechu.  
Ing. Ján Harman

# Sociálny poradca

V septembri vstupuje do platnosti nariadenie vlády SR, ktoré je účinné od 1.9.2007. Zmeny nastali v zvyšovaní súm príspevkov, ktoré v krátkosti charakterizujeme. Podrobnejšie informácie pre občanov poskytnú sociálni referenti na MsÚ, alebo ÚPsvaR v Michalovciach.

Dávka v hmotnej núdzi: ● jedna osoba 1680 Sk mesačne ● jedna osoba s dieťaťom, najviac štyrmi deťmi 2800 Sk mesačne ● dvojica bez detí 2910 Sk mesačne ● dvojica s dieťaťom, najviac štyrmi deťmi 4000 Sk mesačne ● jedna osoba s viac ako štyrmi deťmi 4100 Sk mesačne ● dvojica s viac ako štyrmi deťmi 5360 Sk mesačne

Príspevok na bývanie: ● jedna osoba 1490 Sk mesačne ● Príspevok pri narodení dieťaťa 4560 Sk ● Príspevok na pohreb 2400 Sk

Tlačivo na zmenu zdravotnej poisťovne môžete podať do konca septembra, ak chcete zmeniť poisťovňu od 1.1.2008. ak to nestihnete do (30.9.2007, ďalšiu zmenu vykonáte až k 1.1.2009. Zmenu v zdravotnej poisťovni môžete vykonať len raz za rok. Preukaz poisťovne treba odovzdať pôvodnej poisťovni do 8 dní. (Zdroj: www.portal.gov.sk) Bc. Alena Hordošová

# Spoločenská rubrika

**V júni** sa narodili 4 chlapci, 3 dievčatká, manželstvo uzavrel snúbenecký pár.  
**Jubilanti:** Eva Mafašová, Anna Borkesová, Anna Adamová, Anton Kosť, Miroslav Mikel, Jozef Kaňuch, Ladislav Zambor, Anna Repovská, Jozef Mitro; Gustav Mikel, Jozef Holovin, Vincent Nazad; Cyril Kokoš, Štefan Balog; Ján Knap; Helena Šulová, Jozef Jeseňko, Eduard Kočerha; Jozef Krám, Alexander Jančíšek; Eduard Kaňuch.

**Zomrel:** Anna Kičková, Anna Kovaľová, Mária Šimková.

**V júli** sa narodili 2 chlapci, 3 dievčatká, manželstvo uzavrelo 6 snúbeneckých párov.

**Jubilanti:** Jozef Kucan, Cyril Balko, Stanislav Demko; Mária Pastornická, Mária Vasiľová, Ján Rudačko, Jozef Kozár, Štefan Štafura, Pavol Lipovský; Zlata Tušeková, Anna Zabloudilová, Anna Kasarová, Monika Šandorová, Ján Mihaľo, Emil Lipovský, Jozef Daňo; Klára Ďurková, Emília Lipovská, Cyril Feragáč; Irena Klembarová, Ladislav Grigel; Vojtech Krajčík; Helena Šulová, Ferantišek Balla, Alfréd Zinčák; Pavlína Sabová, Pavol Buňatický.

**Zomrel:** Ladislav Dobrowolský, Matej Ferenc, Štefan Suchý, Anna Lípecká, Helena Zinčáková, Pavol Kudravy, Helena Cmarová, Leonora Štefanová, Július Bandura, Ján Pokoželec, Anna Drahokoupilová.

**V auguste** sa narodili 3 dievčatká, manželstvo uzavreli 2 snúbenecké páry.

**Jubilanti:** Jozef Tkáč, Jozef Mika, Jozef Krám, Marián Kočerha; Miluša Holejová, Mária Tušajová, Mária Žáková, Juraj Stach; Lubomír Kavka; Irena Lenčáková, Milan Lauf, Michal Kižik; Anna Oleárníková, Anna Oharčáková; Michal Kvak; Anna Kaňuchová, Zita Podbehlá.

**Zomrel:** Jozef Ivaničko, Alžbeta Magyarová, Mária Pirčová, Juraj Lukčo.

Novorodencom, manželom a jubilantom želáme veľa šťastia v živote, dobre zdravie a pohodu. Tým, ktorí nás navždy opustili, venujme tichú spomienku.

- dag -

# Prekvapený a dojatý hosť

V nedeľu 10. júna sa v obradnej miestnosti MsÚ uskutočnila milá slávnosť. Primátor mesta Ing. V. Dunajčák odovzdal váženému hostovi Jozefovi Petraninovi Cenu mesta Strážske.

V príhovore ocenil výsledky jeho pôsobenia v PCO v Strážskom v rokoch 1962 až 1970, kedy odišiel do USA. Nezabudol na Strážske, pričom sa o rozvoj v duchovnej oblasti, o reprezentáciu mesta v zahraničí aj

zorganizovaním zbierok na stavbu nového chrámu. Náš hosť bol v minulých rokoch vyznamenaný zlatým krížom Bulharskej pravoslávnej cirkvi. Vladačka Cyril, biskup michalovský, ho pri odchode do USA vyznamenal hodnosťou protojereja.

V programe vystúpili členky ZPOZ. Odznali duchovné i svetské piesne a verše.

„Som veľmi, veľmi prekvapený a dojatý pozornosťou, ktorej sa mi tu dostalo. Vážim si to a som nesmieme vďačný za ocenenie a priebeh slávnosti. Potešilo ma a príjemne prekvapilo, keď som sa dozvedel, že mesto za symbolickú korunu darovalo PCO pozemok na stavbu chrámu, ktorý rozšíri dominanty mesta a poskytne duchovné útočisko pre našich veriacich... Za všetko ďakujem...“ povedal v závere a po pohľade na kyticu v rukách začal spievať Mnohaja lita. Celkom prirodzene sa pridali všetci prítomní. Príjemná atmosféra vládla aj pri neformálnej besede.

- grm -



# Účasť ZPOZ na podujatiach

Zbor pre občianske záležitosti pri MsÚ pripravil a spoluorganizoval v minulých mesiacoch niekoľko podujatí.

V spolupráci so ZUŠ to bolo slávnostné vyradenie 9 absolventov. Prvýkrát v histórii školy bola medzi nimi dospelá - učiteľka tejto školy Nadežda Bilová, ktorá absolvovala štúdium hry na gitaru. K absolventom sa prihovorili primátor mesta Ing. V. Dunajčák a riaditeľka ZUŠ PhDr. A. Stašková, CSc. Primátor absolventom blahoželal červeným karafiátom. Za starostlivosť počas štúdia poďakovala pedagógom i rodičom F. Ihnátová. V programe účinkovali členky ZPOZ.

V závere školského roka sa vo VÚS uskutočnila rozlúčka žiakov 9. ročníka so ZŠ za účasti 64 žiakov, pedagogického zboru a rodičov. Riaditeľ školy Mgr. M. Polák ocenil tých žiakov, ktorí dosiahli výborné výsledky, dobre reprezentovali ZŠ a mesto v rôznych súťažiach. Za túto reprezentáciu im poďakoval aj pri-

mátor mesta. Žiaci sa učiteľom odvdčili kyticami kvetov a podpísali sa do pamätnej knihy mesta. Po skončení slávnosti sa zabavili na diskotéke v škole.

Pri príležitosti pekného životného jubilea účinkoval ZPOZ v programe pre A. Zabloudilovú, ktorej Ing. V. Dunajčák odovzdal cenu primátora mesta Strážske. Ocenil jej aktivitu v Unii žien Slovenska, Slovenskom skautingu, Klube slovenských turistov, v speváckom zbere Rozkvet, krúžku poézie Zrkdlenie, krúžku paličkovania a OZ Asaben.

V závere slávnosti spevácky zbor Rozkvet jej zaspieval niekoľko piesní. K blahoželaniu mesta sa pridali zástupcovia organizácií, členky krúžku Zrkdlenie a celý zbor Rozkvet. Pred slávnosťou zaznela jej obľúbená pieseň spolu s viňšom „zrkdlenie“ v mestskom rozhlase.  
G. Gmolcová



## Plán podujatí CVČ Dúha

- 3.10.2007 - streda o 10.00 hod. - Farebná jeseň - práca s výtvarným materiálom pre deti špeciálnej ZŠ  
 9.10.2007 - utorok o 15.00 hod. - Minifutbal pre žiakov ZŠ a ostatných záujemcov  
 12.10.2007 - piatok o 10.00 hod. - Dokážeš to? - zábavné dopoludnie pre deti DSS  
 17.10.2007 - streda o 10.00 hod. - Návšteva detí DSS, športové hry a zábavné súťaže  
 19.10.2007 - piatok o 14.30 hod. Ako si zhotovíš šarkana - príprava na šarkaniádu  
 20.10.2007 - sobota o 9.30 hod. - Šarkaniáda - súťaž v púšťaní šarkana pre deti MŠ a ZŠ (futbalový štadión)  
 24.10.2007 - streda o 14.00 hod. - Mesiac úcty k starším - vystúpenie v DD v spolupráci s SKD  
 29.10.2007 - pondelok o 10.30 hod. - Jesenné variácie - práca s prírodným materiálom pre žiakov špeciálnej ZŠ

## Ešte stále ozveny prázdnin ...

Hra - zábava - poučenie - nezabudnuteľné zážitky. V takomto duchu sa niesli letné tábory a sústredenia, ktoré počas tohtoročných prázdnin pripravilo Centrum voľného času Dúha v Strážskom. Po niekoľkých rokoch sme sa opäť vrátili k obľúbeným aktivitám. Veľkú odozvu medzi deťmi, no i v rodičovskej verejnosti vzbudil prímestský denný tábor.

Prvý turnus bol od začiatku do konca indiánsky. Veď čo je krajšie ako splniť romantický sen mnohých detí. A tak sme sa do toho dali. Príprava vyžadovala mnoho práce, nápadov, fantázie. Bolo potrebné kde - čo vylepšiť, pripraviť zaujímavý program, priblížiť ho deťom, splniť ich prania a záujmy. A potom to mohlo začať.

Skupina 20 chlapcov a dievčat sa premenila na kmeň Siouxov a Apačov. Indiánsku atmosféru v tábore vytváral aj postavený stan „typí“, v ktorom sa radili náčelníci Sediaci býk (M. Barvíř) a Winettov (M. Lipovský). A aký bol táborový program? Pripravované boli rôzne aktivity. Deti si zhotovili indiánske čelenky, náramky, amulety, spevali indiánske piesne... Rýchlosť, um a silu si



preverili v športových súťažiach: v hode polenom podali najlepší výkon Sediaci býk (M. Barvíř) a Tigrí pazúr (M. Zambory), v hode šiškou sa najviac darilo Sediacemu býkovi (M. Barvířovi), Rybane (J. Rauchovej), Veľkému hadovi (L. Vasilovi) a Ostrému pazúrovi (M. Servistovej). V súťaži o najkrajší kamienok sme dali zelenú detskej fantázii. Pod malými rúčkami sa obyčajné kamienky, ktoré si priniesli z vychádzky pri rieke Laborec, menili na indiánske osady, stany, kvietky, motýle a pod. Očakávaným dňom bol piatok. Mal svoje kúzlo. Pomalovanými tvármi malých indiánov netrpezlivo čakali na výsledok celotýždenných súťaží. Ich aktivita za plnenie jednotlivých úloh bola ocenená. Detské očka žiarili pri preberaní vecných cien.

Týždeň priateľstva - to bol druhý turnus mestského denného tábora, počas ktorého sme deťom hrou a zaujímavou formou priblížili život kamarátov v iných európskych krajinách. Každý deň sme sa spolu preniesli do inej krajiny, stali sa obyvateľmi iného štátu, poznávali jeho kultúru, plnili jednotlivé úlohy a vôbec nám neprekážalo, že to bolo iba v našom malom mestečku. V programe každého dňa bolo zhotovenie vlajok tej ktorej krajiny, maľovanie veľkej vlajky, prezeranie kníh, rozhovory o krajine, športové súťaže. V závere týždňa sa deti stali olympionikmi a rozdelení za športovcov štyroch štátov medzi sebou súťažili v rôznych športových disciplinách. Nechýbal slávnostný ceremoniál s vlajkonosičmi i sľubom pretekárov. Športové disciplíny - skok z miesta, slalom s futbalovou loptou, prekážky s tehličkami, hod na cieľ striedali turnaje v mini futbale a mali ste vidieť ako dievčence bojovali...

(Dokončenie v budúcom čísle.)

Mgr. Marta Kordelová

Centrum voľného času Dúha pripravuje pre dievčatá a chlapcov 1.-6. roč. ZŠ country tance. Máš rád tanec? Chceš sa naučiť niečo nové, zažiť kopec zábavy, spoznať nových kamarátov? Neváhaj, prihlás sa v CVČ Dúha Strážske, Obchodná 439, t.č. 64 91 107.

Páčia sa vám temperamentné a nápadité ľudové tance, piesne, kroje, zvyky zo Zemplína? Prihláste sa do staronového krúžku Stražčaník Čaká vás vedúci Ing. Martin Ťasko, veselý kolektív, mnoho vystúpení, súťaží, prehliadok. Neváhajte - prihláste sa v CVČ.

## Aj pre rodičov s deťmi

**Kalaretika** - vynikajúci cvičebný program na spevnenie svalov, získanie peknej a pevnej postavy. Nie ste prívržencom veľkej aerobnej námahy? Radi by ste si vyformovali určité partie tela bez číniek? Máte problémy s kĺbmi a už ste sa mnoho rokov nepohybovali? Pri športe sa nechcete veľmi zapotiť? Tak potom práve je pre vás ideálna kalaretika.

Naša hodina kalaretiky trvá 60 minút dva razy týždenne vo večerných hodinách. Hodina je zložená z troch

blokov: mierne zahriatie a koncentrácia, posilňovanie, kompenzačné cvičenia.

Akkoľvek uspôsobenie daného cviku vašim možnostiam a konzultácie na hodine sú samozrejmosťou. Zaručujeme individuálny prístup.

**Tanečný aerobic** - bez pohybu nemôže byť človek zdravý! Prídte si zacvičiť trikrát týždenne, zlepšíte si kondíciu, zregenerujete svoje sily, získate radosť zo života. Pozývame hlavne mládež mesta.

## Klub Family pokračuje

Každé dopoludnie, tak ako väčšina mamičiek na materskej dovolenke, sme sa vybrali s našimi ratolesťami na prechádzku. Vo výklade nás upútali oznam s pozvánkou na návštevu Family klubu do centra voľného času. Stretli sme tam ďalšie mamky s deťmi, ktoré sme dovtedy nepoznali a získali sme ďalších kamarátov a kamarátky. Trávili sme tam pondelkové a piatkové dopoludnia. Okrem tradičných kociek, loptičiek a naháňania sa, si naše deti vyskúšali prvé kreslenie a maľovanie, pečiatkovanie, lepenie, na Veľkú noc sme zdobili veľkonočné kraslice a na sviatok matiek sme si vyrábali srdiečka a kvetinky. Teda naše ratolesťi vyrábali srdiečka nám - mamičkám. Na spestrenie činnosti sme navštívili mestskú telocvičňu. Dobrovoľnou výbavou boli i odrážadlá a fúriky. Tie mali u našich detí veľký úspech, keďže telocvič-

ňa je dostatočne veľká a mali veľa priestoru na vozenie a naháňanie sa. Páčilo sa to aj nám, pretože sme výnimočne nemuseli behať za našimi deťmi a mohli sme si poklebetiť, či vymeniť rodičovské skúsenosti. Na spestrenie, ale aj poučenie, nám naša vedúca zorganizovala besedu s doktorou Štefánkovou, ktorá v rámci svojho voľného času prišla medzi nás a ochotne odpovedala na naše otázky. Rok ubehol ako voda a naše deti sa naučili požívať si hračky, nebiť sa, tancovať na detské pesničky, hrať sa v kolektíve. Prišli prázdniny a s nimi sa ukončila aj činnosť klubu Family a my sa už tešíme na septem-ber, kedy sa budeme zasa stretávať. Prídte medzi nás. Pripravili pre nás a naše deti veľa prekvapení, hier a zábavy. Stráňte aktívne a príjemne čas so svojimi deťmi.

K. Bačová, A. Kižiková, K. Pilchová

## Nebojme sa nemčiny

Myšlienky sú rečou ducha a jazyk je rečou myšlienok. Každá kultúra ma svoje vlastné zmysľovanie, ktoré vyjadruje prostredníctvom svojich pojmov. Výrok - Koľko reči ovládaš, toľkokrát si človekom - v tomto zmysle vyjadruje schopnosť jazyka formovať myslenie ľudí. Jeho vyuka preto nadobúda významné postavenie vo vzdelávaní mládeže a dospelých.

Jedným z nich je aj nemecký jazyk. Kultúrne a historicky úzko spätý s našou krajinou sa tento jazyk významných filozofov, literátov, vedcov dostáva predovšetkým po vstupe Slovenska do európskych štruktúr do centra pozornosti vzdelávacích inštitúcií

Na tomto trende participuje aj centrum voľného času Dúha, ktoré už štvrtý rok ponúka možnosť účasti na kurze nemeckého jazyka pre širokú verejnosť. Účastníci môžu u jeho rámci nadobudnúť alebo zlepšiť svoje jazykové schopnosti napr. pre pobyt v cudzine alebo prípravu na maturitnú skúšku. Jeho cieľom je ponúknuť alternatívu ku krúžkom v školských zariadeniach a jazykovým školám pod kvalifikovaným vedením. Krúžok bude pracovať v CVČ dva razy v týždni po dve hodiny a preto neváhajte, využite túto ponuku a prídte medzi nás. Podobne pozývame aj na výučbu anglického jazyka.

Mgr. Ján Danko

## Centrum voľného času Dúha Strážske PONUKA ZÁUJMOVÝCH ÚTVAROV na školský rok 2007/2008

### Krúžky pre škôlkarov:

● Počítačové škôlkarium - pre deti od 5 rokov ● Tanečná škôlka - prípravka pre Stražčaník

### Krúžky pre školákov:

● Výpočtová technika 1.-3. roč. ● Výpočtová technika 4.-9. roč. ● Internet klub 4.-9. roč. ● Mladý elektronik 4.-9. roč. ● Poľovnícky krúžok 4.-9. roč. ● Rybársky krúžok 4.-9. roč. ● Mažoretky Bambíni 1.-8. roč. ● Stražčaník 1.-9. roč. ● Country tance 1.-5. roč. ● Hip - hop tance 5.-9. roč. ● Klub moderátorov 4.-9. roč. ● Angličtina hrou 1.-9. roč. ● Keramická dielnička 1.-8. roč. ● Ruky rukaté - výtvarný 1.-5. roč. ● Babinec 4.-8. roč. ● Paličkovanie 5.-9. roč. ● Carving 4.-9. roč. ● Stolný tenis 3.-9. roč. ● Tenis na kurtach 6.-9. roč. ● Malá škola šachu 3.-9. roč. ● Tanečný aerobic 5.-9. roč. ● Turistický 6.-9. roč.

### Mládež:

● Anglický jazyk ● Nemecký jazyk ● Tanečný aerobic ● Mažoretky Flash dance ● Internet klub ● Športový klub Junior ● Unicef klub ● M klub

### Rodičia a deti:

● Family klub - stretnutie mamičiek s deťmi predškolského veku - pohybové, tvorivé, poznávacie aktivity ● Lienka klub - tvorivé dielne pre rodičov a deti školského veku ● Kalaretika ● Brušné tance  
 PRIHLÁSTE SA V CENTRE VOĽNÉHO ČASU DÚHA STRÁŽSKE, Ul. obchodná 439, Strážske. Informácie 056 64 91 107, www.cvcstrazske.edu.sk



